

巨额盈余,放款加速,公积金迎来最不差钱时期

# 公积金贷款拒绝望梅止渴

据南京住房公积金管理中心数据,去年年底,全市公积金共盈余33.63亿元;今年上半年,南京公积金归集额比放贷额多出30.87亿元;考虑到公积金提取额和回收款额,今年上半年,南京公积金约可盈余50多亿元。这可谓南京公积金近几年来最“不差钱”的时期。

不过,上半年南京却仅有7762个家庭贷了17.82亿元公积金买房,贷款家庭数和贷款金额均创下新低,金额更是同比大幅下降62%。

公积金出现盈余,利率优势又这么明显,未来一段时间内公积金贷款会不会“好贷”呢?就此,记者展开了调查。

## 6月仅23家楼盘可贷公积金

从去年10月至今,经过5次加息,5年期以上商业贷款利率高达7.05%,且首套房不再享有利率优惠,建设银行、兴业银行、广发银行、浦发银行等首套房利率还调整至基准利率的1.1倍。以贷款40万元,贷款30年为例,按1.1倍的利率计算,商业贷款需要支付约63.21万元的利息。相比之下,目前5年以上公积金贷款利率为4.90%,30年的利息约为34.7万元,利息比商贷几乎省了一半。因此,购房人对于公积金贷款越发青睐有加。

但现状是可贷楼盘太少。南京住房公积金官网上公布的信息显示,6月份,与公积金管理中心有



开发商来说,因为不需要等待楼盘封顶,商业贷款较之公积金贷款回款时间相对要快。

“如果可以贷公积金的话,我们的楼盘早就卖完了。”江宁大学城一家楼盘的销售人员告诉记者,7月份开盘后,不少购房者因为不能贷公积金而不得不放弃了购房计划。

“等到我们楼盘封顶,好的户型早就卖完了。必须要用公积金的刚需就丧失了先机。”

公积金贷款对刚需置业至关重要  
资料图片

## 新盘仍消极“拖累”公积金

面对目前统计出的巨额盈余数字,有读者欣喜地认为未来一段时间内公积金可能会更“好贷”了。但业内人士认为这一预测可能过分乐观。据调查,除政策因素外,来自开发商和银行的压力均不利于公积金贷款“松动”。

记者发现,部分楼盘虽已具备申请公积金贷款的条件,但开发商并不热情,没有积极与公积金管理中心签订贷款协议。另一些签订了公积金贷款协议的楼盘,也对公积金贷款执行明确的“差别待遇”。

6月份已与公积金管理中心签订按揭协议的城东某楼盘,明确对客户表示目前不接受公积金贷款买房意向。

为了尽量“回避”公积金贷款,部分楼盘针对一次性付款、商业贷款以及公积金贷款给出不同的优惠政策。例如,一楼盘在售6、10号楼,公积金贷款优惠50元/平方米;商贷优惠100元/平方米。某楼盘一次性付款和按揭是97折优惠,公积金贷款只有98折优惠。某楼盘针对一次性付款和按揭贷款优惠98折,公积金贷款则为99折。

不仅如此,如果想使用组合贷款,在某些楼盘也只能享受公积金贷款的差别“优惠”待遇。很明显,公积金贷款并不受开发商欢迎。

“一般认为,公积金贷款变数比较大,下款慢。可能这两个月余额多,下款快,但一旦用公积金的人多了,下款就会慢下来。”江北一家楼盘的开发商如此解释不鼓励使用公积金贷款的原因。

## 组合贷款难,“拖累”公积金

南京市住房公积金管理中心一位工作人员分析,今年公积金贷款数量同比减少很多,主要是受到整个宏观调控的影响。

记者从多位银行业业内人士那里了解到,商业贷款收紧通过组合贷款波及到了公积金贷款。

从南京楼市现状来看,要想买到一套80平米左右的“刚需”房源,平均总价至少需要100万元。按首套房首付三成计算,则购房人需要支付30万元的首付款,贷款70万元。如果夫妻双方同时使用公积金贷款,最高额度分别为40万元和60万元。购房资

金仍有缺口。因此,组合贷款的比例是相当高的。

但是,从今年开始,银行的贷款规模一直处于紧缩的状态,在缺乏额度的情况下,商业贷款放款时间明显拉长。中国银行的一位工作人员告诉记者,现在商业贷款的下款时间普遍在2个月左右,虽然公积金贷款在审批后只需要1个月的时间就能实现放款,但由于是组合贷款,公积金贷款必须配合商业贷款的时间统一下款,从而推迟了下款速度。商贷收紧的趋势不改变,公积金贷款便松动不了。

## 银行逐利润,“拖累”公积金

相比去年同期,下半年南京新增了很多具备公积金贷款条件的现房楼盘。江宁一家现房小户型楼盘的营销负责人就曾诉苦,本来开发商很想以公积金贷款吸引购房人,但是业务合作银行不太愿意做公积金贷款,因此未能如愿。合作银行不愿意代办公积金贷款业务的原因不便透露。

而河西某楼盘的开发商则透露,一些银行甚至借此控制楼盘回款,依靠公积金贷款作为筹码来要求开发商满足银行在业务上的更多需求。

快报记者 周映余 杜磊

## 财富召集令

作为7月南京楼市中最受关注的售楼处之一,苏宁睿城销售中心在本周六(7月30日)又将热闹起来,由快报和苏宁睿城联合主办的“现代快报第二届地产信托投资财富沙龙”(以下简称“信托沙龙”)即将在这里举行。

■咨询热线:84783629、84783545

## 把脉信托新动向,助你财富增值

苏宁睿城独家冠名,快报第二届“信托沙龙”明日开幕

### 数千万资金寻找出路

万之间的最为集中,比例为60%,闲置资金在100万~200万的读者占比为20%,另外,还有20%的报名读者的闲置资金达300万以上。据此,参与首次沙龙的读者手上的闲置资金至少在9600万以上。

### 三大资深专家公开授课

地产信托投资又有哪些误区呢?本次“信托沙龙”特别邀请到了有着丰富地产信托投资经验的极元财富销售总经理陆海忠、中信银行南京分行贵宾理财经理顾夕林、第一理财网、理财周刊资深研究员荣昆到场。

来自上海的陆海忠将结合当下地产信托的大势以及地产信托基金化的趋势,帮助快报读者还原一个真实的地产信托投资环境,而顾夕林和任荣昆则将从自己平时积累的投资案例入手,为具体的投资行为给出专业指导。

据悉,本次沙龙特别设置了互动环节,主办方将以一位或数位读者的报名,为了保证交流质量,主办方将限制人数,并将把活动通知发送到读者手机上。没有收到通知的读者请耐心等待下次活动。

作为快报房产金融事业部今年推出的又一王牌活动,信托沙龙已经在南京高端人群中引发了强烈反响,在首届信托沙龙结束后,记者对调查问卷做了详细统计。在参与沙龙的读者中,闲置资金在200万~300

万之间的读者占到了70%。

### 那么,对于高端投资者来说,这是否意味着新一次的投资机会,当前

的地产信托投资又有哪些误区呢?

本次“信托沙龙”特别邀请到了有着丰富地产信托投资经验的极元财富销售总经理陆海忠、中信银行南京分行贵宾理财经理顾夕林、第一理财网、理财周刊资深研究员荣昆到场。

长期以来,开发贷款一直是房企主要融资渠道,但随着宏观调控的不断推进,开发贷款门槛越来越高,越来越多的中小房企渐渐被银行“抛弃”。日前房地产信托突然收紧,再次掐紧了房企的融资咽喉。而真股权、基金化的房地产信托业务近期不断被信托公司人士提及,成为行业寄望的方向之一。

据悉,本次沙龙特别设置了互动环节,主办方将以一位或数位读者的报名,为了保证交流质量,主办方将限制人数,并将把活动通知发送到读者手机上。没有收到通知的读者请耐心等待下次活动。

作为快报房产金融事业部今年推出的又一王牌活动,信托沙龙已经在南京高端人群中引发了强烈反响,

在首届信托沙龙结束后,记者对调查问卷做了详细统计。在参与沙龙的读者中,闲置资金在200万~300

万之间的读者占到了70%。

那么,对于高端投资者来说,这是否意味着新一次的投资机会,当前

的地产信托投资又有哪些误区呢?

本次“信托沙龙”特别邀请到了有着丰富地产信托投资经验的极元财富销售总经理陆海忠、中信银行南京分行贵宾理财经理顾夕林、第一理财网、理财周刊资深研究员荣昆到场。

长期以来,开发贷款一直是房企主要融资渠道,但随着宏观调控的不断推进,开发贷款门槛越来越高,越来越多的中小房企渐渐被银行“抛弃”。日前房地产信托突然收紧,再次掐紧了房企的融资咽喉。而真股权、基金化的房地产信托业务近期不断被信托公司人士提及,成为行业寄望的方向之一。

据悉,本次沙龙特别设置了互动环节,主办方将以一位或数位读者的报名,为了保证交流质量,主办方将限制人数,并将把活动通知发送到读者手机上。没有